



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# Коммунистическая

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 154 (16828)

2 ИЮЛЯ 1976 г., ПЯТНИЦА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА

Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

## ПРЯЕМ В ЧЕСТЬ УЧАСТНИКОВ КОНФЕРЕНЦИИ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ ЕВРОПЫ

БЕРЛИН, 30 июня. (ТАСС). Центральный Комитет Социалистической единой партии Германии устроил во Дворце республики прием в честь делегаций братских партий, приехавших в Берлин и во главе которых коммунистических и рабочих партий Европы в Берлин.

Приветствуя участников приема, Генеральный секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонекер сказал: Мы переживаем богатые событиями дни. Руководящие представители 29 коммунистических и рабочих партий Европы обсудили основные вопросы борьбы за мир, безопасность, сотрудничество и социальный прогресс в Европе и в антикоммунистической борьбе с империализмом и реакцией.

От имени Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии я передаю присутствующим здесь руководящим представителям коммунистических и рабочих партий Европы братский привет и наилучшие пожелания дальнейшего успеха в нашей борьбе за общее дело — дело мира, демократии и социализма. Тов. Э. Хонекер провозгласил тост за братскую сплоченность коммунистических и рабочих партий Европы.

Сегодня, сказал он, для всех нас — большой, знаменательный день. Закончилась Конференция коммунистических и рабочих партий европейского континента.

Речи, которые мы выслушали за эти дни, рисуют широкую, богатую политическими красками картину борьбы сил социализма и демократии против империализма и реакции. Все мы получили много материала для размышлений, для практических выводов. Принятый нами документ содержит не только серьезную марксистско-ленинскую характеристику положения дел в Европе, но и, что особенно важно, конкретные предложения, совместно выработанные цели борьбы. Можно сказать, что мы собою назвали хороший маршрут для движения вперед — вперед к Европе мира, безопасности, сотрудничества и социального прогресса. Этим маршрутом мы хотим идти вместе со всеми, кто готов бороться за все же цели. Думается, уже это было бы достаточно, чтобы наша конференция оставила глубокий след в европейской истории.

Однако она дала и другой результат. Она отразила желание наших партий, уважая самостоятельность друг друга и отдавая себе отчет в различных условиях, в которых мы работаем, сотрудничать еще более активно, еще более тесно и сплоченно.

Дорогие товарищи, друзья! Мы имеем, как мне кажется, все основания поздравить друг друга с успехом и пожелать друг другу больших достижений в борьбе за общие цели. Необходимо, конечно, сказать еще одно. Не просто долг нежности, но чувствами самой искренней благодарности, чувством коммунистического товарищества призываю всех нас сказать большое спасибо Центральному Комитету СЕПГ, нашему другу Эрику Хонекеру и, конечно, тем товарищам из братских партий, которые непосредственно работали все это время во имя того, чтобы обеспечить успех конференции.



### ДНЕВНИК ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

Адрес: Воронежский шинный завод

# ВЕРНОСТЬ СЛОВУ

ГЕРОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА Н. Г. БОГАТЫРЕВ ЗАВЕРШИЛ ЛИЧНОЕ ЗАДАНИЕ ПЕРВОГО ГОДА ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

У ВХОДА в цех большегрузных шин Воронежского шинного завода появилась «молния». «29 июня», — сообщила она, — сборщик автопокрышек Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета РСФСР Николай Григорьевич Богатырев выполнил годовое задание 1976 года! Вскоре у его сборочного станка собрался товарищ по труду, представитель администрации и общественности, чтобы сердечно поздравить Героя, вручить ему букеты цветов, пожелать новых успехов в творческом труде.

И всем, наверное, вспомнились волнующие и радостные московские дни, когда делегат XXV съезда КПСС Николай Григорьевич Богатырев вернулся на родной завод. Окруженный радостными лицами коллег, он изучил внутренние резервы своего рабочего места и на основе анализа взял обязательство выполнить за одну пятилетку два пятилетних задания.

Это не было простым повторением. После перехода завода на новые условия оплаты труда на 38 процентов возросли нормы выработки на сборке большегрузных шин. Перед сборщиками встал вопрос: а как это сделать лучше, эффективнее, показали Николай Григорьевич Богатырев и его последователи.

КАК и прежде, правоплановым идет коллектив цеха большегрузных шин. Заняв первое место на предприятии по итогам двадцати недель предсезонных удержаний, цех был удостоен почетного звания цеха имени XXV съезда КПСС. За прошедшие месяцы сделан новый шаг вперед. Сборщики успешно борются за выполнение главных пунктов своих обязательств — на шесть процентов увеличили объем производства, и все это за счет повышения производительности труда, к концу года довести выпуск шин с государственным Знаком качества до 90 процентов от общего объема, на десять процентов уменьшить потери от брака...

— Усилия коллектива, — рассказывает начальник цеха И. Н. Руснов, — мы направляем на увеличение выпуска и повышение качества продукции. В цехе внедрены эффективная система контроля. Кстати, к двенадцати обладателям личного клейма недавно прибавились еще три сборщика — Черников, Кузнецов и Фролов. Этот последний ученик Николая Григорьевича, ему он пердал свой недюжинный опыт. Ряд единиц устаревшего оборудования — вулканизационные прессы, сборочные станки и диагонально-резательная машина некоторое время назад заменены на новые, более совершенные. И еще одна добрая весточка: в мае нашего цеха присвоено звание «Цех высокой культуры производства».

В результате сборщики значительно увеличили выпуск

продукции, улучшили ее качество. 25 июня они завершили полугодовое задание по объему производства. Сверх плана изготовлено 546 большегрузных автопокрышек. А потери от брака (за пять месяцев) снижены больше, чем они обязательны, — на 11 процентов.

В этом заслуга прежде всего правоплановых. Лучшими в цехе являются смена «Б», руководимая коммунистом В. М. Казаковым, бригада вулканизации автопокрышек, возглавляемая коммунистом В. И. Бородиним. Это заслуга первого последователя Николая Григорьевича Богатырева, известного на заводе сборщика большегрузных шин Н. В. Корчагина, который имеет почти ровность с ним и в ближайших днях также завершает годовое задание. Это заслуга лучшего сборщика по качеству коммуниста Ю. А. Титенко, «Мастера — золотые руки» — брату Николая В. М. Казакова, акрошниц М. Т. Губановой и многих других.

Знатный сборщик Н. Г. Богатырев досрочно выполнил годовое задание. А это значит, что каждую смену он собирает вместо 1,9 автопокрышки по плану — почти 4. Это более 200 процентов задания. И вся его продукция — со Знаком качества, о браке он, как говорится, и думать забыл.

Всем шире и шире на шинном движении под девизом «За одну пятилетку — две», и это не случайно. Трудовой подвиг сборщиков, будо снежная лавина, увлек за собой представителей других

профессий, все заготовительные участки цеха. Чтобы выпустить больше шин, надо было резко увеличить выпуск различных заготовок. На этих участках значительно возросла выработка на каждого рабочего. Несмотря на переход на новую систему оплаты труда, средняя выработка по цеху не бывает ниже 109 процентов к плану. И другая радость: последователи Богатырева — сборщики Ю. А. Титенко, член бюро обкома комсомола И. Ф. Янчев, ученик Героя В. В. Фролов и многие другие — все ближе и ближе к нему в стремительном беге на этой трудной пятилетней трассе. Не в этом ли самое главное и доброе в почине?

«И вот мы снова у рабочего места Николая Григорьевича, где только что состоялось небольшое это торжество. На станке станка своею пламенют топыляны.

Спрашиваем о его планах на будущее. — Во втором полугодии, — говорит Богатырев, — рассчитываю несколько увеличить выпуск продукции, и следовательно, досрочно завершить второе годовое задание.

С такими же планами вступаю во второе полугодие и его последователи. И. МАРГОЛИН, корр. «Коммуны».

На снимке: Н. Г. Богатырев (в центре) поздравляет товарища с досрочным завершением личного годового задания. Фото В. Майорова.



Подпись Шенникова — штурман четвертого строительного треста — работает на отделе новых жилых домов в Советском районе Воронежа. Она постоянно перевыполняет сменные нормы, является ударником коммунистического труда.

Фото М. Евстратова.

### НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

Воронежский завод тяжелых механических пресов в адрес Илмэза досрочно отгрузил пресс М2538B усилием в 630 тонн-сил. Ранее туда были отгружены еще три такие прессы и один специальный двухкрановый усилием в 2500 тонн-сил.

Воронеж. Четко и ритмично работает коллектив Воронежского завода железобетонных изделий треста «Электростройконструкция». С начала года на сооружаемые заводы поставлено более 16 тысяч кубометров сборного железобетона.

На Воронежском заводе фруктовых вод освоены и начат массовый выпуск содовой сельтерки. Работы осуществлены группой специалистов под руководством инженера-технолога В. Сербиновича. Смонтированные для этого средства механизации позволили довести розлив одного осежающего напитка до десяти тысяч бутылок в сутки.

КАНТЕМИРОВКА. Труженики маслозавода, досрочно завершив полугодовой план, допущены к реализации продукции на 415 тысяч рублей.

Воронежские пресостроители досрочно выполняют заказ Московского автозавода имени Лихачева. В его адрес отправлен обрешеченный пресс модели К2542 усилием в 1600 тонн-сил и дистанцированный пресодвойного действия модели К5538 усилием в 630 тонн-сил.

1600 ТЫСЯЧ штук готовых лекарственных средств и медикаментов в ампулах дополнительно к заданию выпустили труженики Воронежского химико-фармацевтического завода.

Отличных успехов в соревновании добились новаторы производства М. Тисова, Э. Корчагина, Н. Ефремова и другие. 40 человек на месяц раньше срока справились с полугодовым заданием.

### ВОЗВРАЩЕНИЕ В МОСКВУ ДЕЛЕГАЦИИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Делегация Коммунистической партии Советского Союза, прибывшая в Берлин участие в Конференции коммунистических и рабочих партий Европы, 1 июля возвратилась в Москву.

Делегацию возглавлял Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

В состав делегации входили кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС

Б. Н. Пономарев, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катухов. На Шереметьевском аэродроме товарища Л. И. Брежнева, членов делегации встречали товарищи В. В. Гришин, А. А. Громико, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, М. А. Суслев, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, М. В. Зминых, К. У. Черненко, члены ЦК КПСС Б. П. Бугаев, Г. С. Пав-

лов, Н. М. Пегов, Г. Э. Пучков, кандидаты в члены ЦК КПСС О. В. Рахманин, С. К. Пивунг, Г. К. Шинев. Вместе с делегацией в Москву возвратились члены ЦК КПСС К. В. Рукавова, Л. М. Зямитин, член Центральной ревизионной комиссии КПСС А. И. Блатов.

Среди встреченных был посол ГДР в СССР Г. Отг (ТАСС).

### Единодушная поддержка

Воронежцы, как и все советские люди, горячо одобряют речь главы делегации КПСС товарища Л. И. Брежнева на Конференции коммунистических и рабочих партий Европы.

Электросигналы с огромным вниманием и интересом ознакомились с содержательной и убедительной речью Л. И. Брежнева на Конференции коммунистических и рабочих партий Европы. В этой речи правильно сказано, что только по воле империалистических кругов стран — участниц агрессивного блока НАТО возникают серьезные барьеры на пути разрядки международной обстановки. И не только в области вооружения, но и культурного обмена, экономических связей.

Рабочие — коммунисты и беспартийные — горячо, всем сердцем одобряют генеральную линию нашей партии на обеспечение мира на земле. Эта линия, начатая великим Лениным, продолжается и в настоящее время. Мы поддерживаем и одобряем и поддержку советских людей, всего прогрессивного человечества.

Я и мои товарищи видим свой долг в том, чтобы трудиться лучше, потому что ударный труд укрепляет позиции нашей Родины на международной арене и тем самым способствует укреплению мира.

М. ЛЫГИН, электромонтер цеха № 54.

Учителя Калачевского района с глубоким вниманием следили за ходом Конференции коммунистических и рабочих партий Европы в Берлине. Речь главы делегации КПСС, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, содержащая глубокий и всесторонний анализ международной обстановки, воспринята с большим воодушевлением всеми педагогическими коллективами школ.

Для обучения и воспитания подрастающего поколения КПСС и Советское правительство не жалует ни сил, ни средств.

Большинство учителей являются членами общества «Знание», и каждый решил выступить в коллективах ферм, бригад и на предприятиях с лекциями и беседами о Конференции коммунистических и рабочих партий, донести до сознания тружеников города и села содержание речи Л. И. Брежнева.

В. ВАСИЛЬЧЕНКО, заведующий Калачевским районом.

Всех советских людей глубоко взволновала речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на Конференции коммунистических и рабочих партий, состоявшейся в Берлине. Говоря о миролюбивой политике Советского Союза, о тех огромных усилиях, которые прилагают наша партия и правительство для разрядки напряженности в международных отношениях, Леонид Ильич выразил наши думы и чаяния.

Все мы единодушно стоим за мир, с одобрением подписываем сейчас новое Стокгольмское воззвание.

Но дело не только в подписи этого миролюбивого документа. Главное, мы крепим дело мира своим неустанным трудом. Мы, механизаторы колхоза, решив в этом году увеличить и собрать с каждого гектара не меньше 35 центнеров зерна, 250—300 центнеров сахарной свеклы, высокий урожай других культур. Этого мы обязательно добьемся, что явится нашим ответом на заботы партии и государства о прочном мире на планете.

И. РАЗВРОТНЕН, механизатор колхоза имени Ленина Аннинского района.

## КОРМОВОЕ ПОЛЕ: КАЖДЫЙ ЛЕТНИЙ ДЕНЬ ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ НА ЗИМУ

### Прогрессивным методом

Рано выезжает из дома комбайнер Иван Стефанович Шишкин. Его СК-4 уже давно в работе. Иван Стефанович укладывает в валки горохо-овсяную смесь. А до этого жаткой ЖВН-6 косил эспарто и ковер. Свой рабочий день комбайнер строит так, чтобы всегда была в избытке подвешенная трава, полежавшая на солнце 6—8 часов, как того требует технология заготовки сенажа.

Затем выводит косилку-измельчитель КИР-15 и КУФ Петр Григорьевич Виноградов, Федот Иванович Борзенков, Петр Иванович Журавко. Они умело используют высокопроизводительные агрегаты.

Настоящая зорота проводится в совхозе «Павловский» и в механизаторском использовании автотранспорта. Борта у каждого автомобиля нарышены, и их грузят зеленую массу с верхом, потерев на каждой машине имеется брезентовый полот.

Своим К-700 Виктор Лукья-

нович Киреев хорошо трамбуется сенаж, разгужает машины, разравнивает в яме зеленую массу. В совхозе уже заложено 600 центнеров сенажа. В этом году его намечено заготовить почти вдвое больше, чем планировалось.

Горячее время сейчас и у механизатора Дмитрия Ивановича Крамаренко, освоившего новинку — высокопроизводительную косилку ЗСТ-305. Агрегат измельчает стебли до 2—3 сантиметров и выдает в час до 40 центнеров отменного сырья для АВМ-04. Есть чем похвалить животноводов Алексея Афанасьевича Скрипникова, опхорошо осваива гранулирование витаминной муки.

Установка работает в две смены, в результате на откормочные фермы уже отправлено 53 тонны витаминной муки и гранула. Ее, как и сенаж, будет заготовлено вдвое больше потребности, а точнее. 300 тонн. Алексей Афанасьевич Скрипников приступил к приотделению моноорма. Технологи-

### Острый сигнал

## ВИТАМИНЫ В ОГНЕ

О коварной способности витаминной муки самовозгораться отлично знают сельские специалисты и те, на кого конкретно возложены ее приготовление и хранение. Знают и о мерах предупреждения подобных явлений, но не соблюдают технологию производства, свораз пальцы смотрят на трон.

Три свежих случая. В Новоусманском районе, в совхозе «Ленинский путь» и Воронежский, в семилуковском колхозе имени Куйбышева ночью над складами взметнулось пламя.

Пожарные крепко потрудились, но полностью спасти продукцию не смогли. Огнем уничтожены строения и тонны ценнейшей продукции. Загорание возникло от наличия в натравленной муке крошек кокса и других тлеющих частиц, попавших вместе с ней в мешки.

В этих хозяйствах, и не только в этих, не выдерживается режим приготовления и складирования витаминной муки.

В хозяйствах, где пытаются хранить травяную муку в зерновых, материальных и иных

### Тысяча тонн

## В траншеях

В рамочном совхозе «Донской» в стойловый период в животноводстве постоянно ощущается недостаток в кормах. Сейчас в совхозе делается все необходимое, чтобы создать прочную кормовую базу для животноводства на зимний период.

Впервые в этом хозяйстве будут сделаны закладки его на зиму. Начали неделю назад. Сначала закладывали массу ржи, потом озимой пшеницы. В день укладывалось в траншею 80—90 тонн зеленой массы. Масса круглоплодной телятницы травянистой тракторами К-700 и Т-150. На этой работе особенно отличился механизатор Митрофан Васильевич Гордилов.

На мотковские однолетние траншеи было занато два силосных комбайна. На одном из них трудился опытный механизатор

Иван Макарович Пономарев. Он один в день накашивал 40—50, а иногда 55 тонн зеленой массы.

В среднем в день на перевозку зеленой массы работали шесть автомашин и трактор Т-150 с тележкой. Выдвигать колесом из водоема тракторно-лопаты и водило тракторно, и показателями у них почти одинаковы. Назовем их всех. Это шоферы Иван Яковлевич Кожеванов, Виктор Михайлович Сухоходов, Александр Васильевич Акимов, Николай Александрович Козлов, Анатолий Иванович Козлов, Алексей Сергеевич Антохин, Виктор Константинович Лодов.

Сейчас заготовка сенажа в совхозе заканчивается. Всего заложено в траншеи около 1000 тонн зеленой массы.

И. ИЛЬИН, Рамонский район.

### ПОДДЕРЖИВАЮТ ПОЧИН

В колхозе имени Кирова сейчас ежедневно закладываются



# ЕСТЬ ОЧЕРК В ЖИЗНИ ВЫСОТА...

**УЧЕТНАЯ КАРТОЧКА...**  
Эта титульная лист-графиня всей деятельности каждого партийца. Судя по записям, в течение жизни коммуниста, записываются все крупные перемены...  
Возьмем одну из них, стоящую в середине под номером 10176375. Что расскажет она о своем владельце?  
Фамилия, имя, отчество: Сотников Иван Федорович.  
Год рождения: 1917-й.  
Время вступления в члены КПСС: октябрь 1942 года.  
Партийным 208-й авиационной Воронежского фронта.  
Обычная констатация факта. Но Иван Федорович она именован преобразователем. По правому плечу, крупными шагами меряет кабинет, волнуясь, вспоминает...  
Низкая длинная землянка. Идет партийное собрание. Сорядоненные лица авиаторов-партийцев. Президиум за столом-копильником из сплюсненной гильзы снаряда. Ее пламя потрескивает от соли и вздрагивает в такт далеких и близких разрывов. Старшина Сотников говорит коротко, горючо. И слова его звучат как клики...  
— Обещано не жалеть сил и жизни для защиты и укрепления своей Родины...  
И он сдержал то обещание. Вскоре, где бы он был, чувствовал, что вместе с партией билетом партии вручили ему ответственность за все: за Советское государство, за любое поручение дело, за свои шаг, поступки и за окружающих людей.  
Он бил на фронте с первого до последнего дня войны.  
...Однажды бомбардировщики поляки не смогли вылететь.

ремьями знаний в своей отрасли.  
Война превратила учебу в технику. Смогли взорвать, в авиации. В красивых лехах под Белой, где Штраус, слушающий трели соловья, писал записки в альбом «Сказки Венского леса», он мечтал об учебе. И вот демобилизация. В солдатской гимнастерке вошел в заводские классы техникума.  
От этого времени остались следы в учетной карточке: «XII—1945 — VIII—1946 года. Ярославль. Студент химико-механического техникума».  
Слушая десять лет в графе «образование» появилась новая запись: «Высшее. Окончил Всесоюзный заочный политехнический институт в 1955 году в г. Москве». Специальность по образованию — инженер-технолог.  
А. П. Сербровский, видный советский специалист, в результате «Управления заводскими предприятиями» перешел в должность заместителя начальника управления. Ум, знание своего дела, опыт, такт, энергия, сообразительность, честность, здравый смысл, зоркость.  
Может сегодня это старо? Ничуть. Иван Федорович, например, постоянно совершенствует свой опыт и знания в области производства каучука, и экономическая отдача от этого очень велика. Его стаж в должности главного инженера 15 лет. За это время коллектив завода в корне изменил ассортимент выпускаемой продукции. Вместо устаревших видов каучука налажено производство новых. Шины, изготовленные из них, изнашиваются в два с половиной раза медленнее. Государственный Знак качества имеют 84 процента видов продукции завода. Это один из самых высоких показателей в стране. Коллектив предприятия носит коммунистическое звание и «Образцовый культуры».  
Работа главного инженера крупного химического предприятия чрезвычайно сложна. Он должен видеть перспективу и творчески, на высоком научном уровне решать стратегические задачи, стоящие перед заводом. Удается ли?  
Тысячи дней и ночей провел он в постоянной инженерном поиске. И вот завершена изнурительная работа: «Разработка, совершенствование и освоение технологии получения мономеров: дивинила и стирола, синтетических каучуков и латексов». К этому проекту Иван Федорович опубликовал в печати 38 научных работ, сделал несколько изобретений.  
И вот этого огромного труда в учетной карточке коммуниста И. Ф. Сотникова в разделе «Последующие звания» записано кратко: «Кандидат технических наук. Диплом МТН № 027577 от 6 мая 1967 года».  
Однажды один товарищ бросил Ивану Федоровичу упрек: много, мол, вы занимаетесь наукой и изобретательскими работами, а главный инженер сослался на слова Эйнштейна, который подчеркнул преимуществами колки дров перед научным трудом. Ее результаты сразу видны...  
Высокая ответственность, лавина XXV съезда партии, возмолвила Сотникова до глубины души.  
На основе научных изысканий завод расширил выпуск латексов, которые нужны для пропитки шинного корда, пропитки и лакировки резины, клеенок, электроизоляционных и других материалов. Трудно переписать все сложнейшие виды связи производства с наукой. Главный инженер — главный борющийся с наукой, а главный борющийся с наукой — главный инженер. Это убеждение иллюстрирует, что можно достичь от внедрения научных достижений в производственные процессы.  
На счету Ивана Федоровича свыше ста изобретений с экономическим эффектом более шести миллионов рублей, 38 авторских свидетельств на изобретения. Лишь одно из них дало головной эффект в 2,5 миллиона рублей. Он опубликовал 115 научно-исследовательских работ, получил звание «Заслуженный изобретатель РСФСР». Такой диапазон деятельности коммуниста. Все, на что способен, что имеет — широким охватом отдала от благодати.  
Как настоящий партийца, И. Ф. Сотников соединяет в себе производственную, научную и общественную деятельность. Он пропагандист сети

партийного просвещения. Читает лекции по материалам XXV съезда КПСС, «Ленин о научно-технической революции», «О коммунистической системе управления качеством».  
Каждое, хвалять высоковольтного напряжения. Но... В ответ на решения партийного съезда главный инженер выступает на партийном собрании с докладом «Средствами по улучшению эффективности производства, качества продукции, об ускорении монтажа кормоцехов в подшефных колхозах».  
Самолеты, поездка нередко уносят кандидата технических наук на родине в командировки. Побывал он в Японии, в Индии. И всюду с увлечением изучает новое, помогает друзьям. Его всегда привлекают, вынуждают решать сложные задачи со многими неизвестными. Часто решает их коллективно. Двадцать изобретений он разработал в соавторстве с другими инженерами.  
Начальнику цеха Г. С. Тихомирову и бывшему своему заместителю В. А. Пожиданову помог подготовить диссертации, которые были успешно защищены.  
Преодолевая сложные проблемы, Сотников берет на себя всю полноту ответственности, эмисс, в том числе, и за неиспользованные пути и решения. Это норма его жизни, главная черта характера. Однажды по инициативе главного инженера коллективно была разработана технология и начат выпуск нового вида каучука. Высшие инстанции вначале не признали его, раскритиковали. Сотников не отступил. Он был уверен в правоте и горючо защищал новую продукцию. Каучук направили, потребителям для испытаний, и он получил отменные отзывы, а позже — всеобщее признание.  
Есть в учетной карточке графа о полученных правительственных наградах. В ней значится ордена Октябрьской Революции, «Знак Почета».  
Продукты годы, и беспрерывно, появляются новые добрые записи в партийном документе. Потому что он — отражение жизни, боевого бытия коммуниста, шагнувшего вперед, новым, непокорным аскетом.  
**В. ДУБИНИН.**

# За рубежом



Вьетнам. После войны кустарное производство в стране было полностью восстановлено и получило дальнейшее развитие. В настоящее время изделия вьетнамских мастеров экспортируются во многие страны мира.

# В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА МИР И СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОГРЕСС

Конференция коммунистических и рабочих партий Европы привлекала внимание широкой общественности. Зарубежная пресса отмечает важность и актуальность рассматриваемых на форуме европейских коммунистов тем борьбы за мир, безопасности, сотрудничество и социальный прогресс в Европе. В комментариях подчеркивается, что участники конференции коллективно продемонстрировали готовность своих партий внести вклад в борьбу за достижение совместно поставленных целей. Огромный резонанс во всех странах мира вызвала речь главы делегации ЦК КПСС Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.  
БЕРЛИН. Конференция — важнейшее событие для народов Европы, пишет газета «Нойес Доичланд». Делегация 29 коммунистических и рабочих партий представляет свыше 29 миллионов коммунистов. Это — огромная сила, которая, особенно в последние годы, внесла решающий вклад в достижение позитивных перемен в обстановке на нашем континенте. Обмен мнениями и конфронтация является выражением высокой ответственности за дело мира и общественного прогресса представленных в Берлине партий.  
«Берлинер дайтунг», комментируя речь Л. И. Брежнева, подчеркивает, что пролетарский интернационализм полностью сохраняет свое великое значение и продолжает оставаться мощным и испытанным оружием компартий, рабочего движения в целом.  
СОФИЯ. «С неслучайным интересом ожидалась и была встречена делегация ЦК КПСС за мир, непоколебимого ленинца, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева... Этот огромный интерес вызван оптимизмом, ответственностью за мир, сохранение и укрепление мира на нашей планете, строительство социализма, социальным прогрессом. Огромный интерес к речи Л. И. Брежнева обусловлен также тем, что авторитетом и уважением, которым пользуется Генеральный секретарь ЦК КПСС во всем мире.  
Речь Л. И. Брежнева, — подчеркивает орган ЦК БКП, — произвела глубокое впечатление во всех странах коммунистического лагеря, но и в развитии современной международной обстановки в Европе и в мире, своей принципиальностью, ясностью в постановке вопросов о путях решения проблем, стоящих перед коммунистами, перед народами национально-освободительной борьбы в Европе и в мире, своей искренностью и реализмом. Речь Генерального секретаря ЦК КПСС представляет собой дальнейшую разработку Программы борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость наро-

но гонок вооружений, разоружения.  
«В этой речи», — пишет газета «Таймс», — прозвучал призыв к миру, контролю над оружием и роспуску военных блоков». Л. И. Брежнев, отмечает «Файнэншл таймс», подтверждает заинтересованность Советского Союза в разрядке напряженности, в достижении договоренности с США по вопросам ограничения гоним вооружений.  
НИККИТИ. Коммунисты Европы борются за мир на своем континенте и во всем мире, подчеркивает газета «Харавиг», велика их заслуга в том, что принятию мирного соглашения в Женеве стали главным условием во взаимных отношениях между государствами.  
Газета «Сайпрес мейл» отмечает оценку, которую Л. И. Брежнев дал движению непосредственно стран, играющих ведущую роль в международной политике.  
СТОКГОЛЬМ. Руководитель Советской Коммунистической партии, пишет газета «Дагенс юнхер», выразил мнение, что развитие событий в мире во все большей степени определяется антиимпериалистическими силами. Он приветствовал активную деятельность коммунистов стран Западной Европы, успех итальянской компартии на парламентских выборах. Он специально указал на то, что взаимное сотрудничество коммунистических стран социализма и капиталистических государств играет огромную политическую роль.  
ШИНТОН. Американская печать большое внимание уделяет высказываниям Генерального секретаря ЦК КПСС, касающимся советско-американских отношений. Л. И. Брежнев подтверждает, пишет «Вашингтон пост», что Советский Союз продолжает придавать большое значение развитию связей между обидными государствами. Он критиковал Вашингтон за оторчку переговоров о новом соглашении об ограничении вооружений. В статье журналист Л. И. Брежнев, указывая на «Нью-Йорк таймс», призвал к взаимному сокращению вооружений, заявил, что НАТО продолжает наращивать численность и ударную мощь своих войск. Центральная Европа не осудила постоянный рост военного бюджета США.  
ДЕЛЛИ. Конференция коммунистических и рабочих партий Европы — это крупная веха в мировом коммунистическом движении, констатирует газета «Стейтсмен». «Патриот» отмечает силу и убежденность, с которой Л. И. Брежнев подчеркнул на конференции значение принципа пролетарского интернационализма для коммунистического движения. «Таймс оф Индия» указывает, что выступление главы делегации КПСС было проинтуировано огромной заботой об укреплении мира.  
(ТАСС, 30 июня).

# ИЗ СВЕЖЕЙ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Рабочая гвардия  
УВАЖЕНИЕ  
В числе других вручили ему недавно награду — орден Трудового Красного Знамени. Так был отмечен его труд за девятую пятилетку.  
— Но ты, Яков, не из тех, кто успокаивается на достигнутом, — говорили в тот день Шарову его друзья — по работе, товарищи.  
Трудился он слесарем-оборщиком на одном из сложных и ответственных участков Воронежского авиазавода. От тех агрегатов, которые собирают он и его группа, в немалой степени зависит потом не только качество самого изделия, но и его техническая надежность в эксплуатации.  
И вот мы сидим за рабочим столом мастера Якова Шарова, рассказывающего о работе, о людях, с которыми трудится, о группе, которая не раз выходила победителем социалистического соревнования.  
Мастерство у Шарову пришло не сразу. Многие пришлось постигать, прежде чем стать таким, как сейчас.  
А начиналось все так, как и у многих

из его поколения, которым сейчас с горькой вырост в деревню, под Воронежск. Рабочий труд, трудных забот военного времени. Кто знает, но, может, именно те годы и определили многое в его характере: настойчивость, трудолюбие, стремление высоко держать свою рабочую честь.  
Все открылось потом, — когда впервые Яков Шаров перешел в производственный цех. Многие за все годы работы не менялись в цехе; осваивались, новые конструкции, новая технология, приемы работы. Но и Шаров времени зря не терял. Перешли учебники, изучал черчения. Непрерывно совершенствовал знания.  
Было и такое, развернулся чертеж и не знаешь, с какого конца приступать, — вспоминает Яков Яковлевич. — Но рядом были товарищи — Дмитрий Яковлевич Болорский и Василий Петрович Князев. Их мнение воспринимал, как добрый совет, помоги, поддержи управленца.  
С тех пор прошло много лет. Нынче Шаров один из самых высококвалифицированных специалистов не только на участке, но и в цехе. На него привыкли полагаться во всем. Бывало, не выходит что-нибудь, — 23 квартала подает сигнал. Но приходит Яков Яковлевич Шаров, внешне неторопливый, сосредоточенный, разбирается в одном чертеже, другом, берет в руки инструмент, и глядишь — дело налаживается.  
А сколько же за двадцать пять лет обучения учеников! Они по-прежнему работают в цехе, другие — разлетались, поступили в институты.  
Как-то пришел он в цех особенно взволнованным. Рассказал, что встретил бывшего ученика Володю Батинцева. Живет и работает он в Москве. А в родной город приехал в отпуск. По всему видно, что приятная встреча со своим учеником.  
Да разве он один такой. Многие Яков Яковлевич перешел свой профессиональный опыт, научил собирать ответственные агрегаты.  
Уваляют его в коллективе за сердечность, внимательное отношение к людям, за готовность прийти на помощь. Все было рады, когда его наградили орденом.  
В новой пятилетке Шаров определил для себя новые задачи. Вместе со своим напарником В. Клеповым первым откликнулся он на лозунг «Каждой операции — рабочую партию». В личном плане задал себе задачу: «Получить право самоконтроля продукции».  
Непросто это дело. Но если взялся за него Яков Яковлевич, то он своего добьется.  
**Д. НАГИНСКАЯ.**  
Воронежский авиазавод.

Волокита  
КОМУ УСТРАНЯТЬ АВАРИЮ?  
14 июня у входа в квартиру № 4 в нашем доме прорвало водопроводную трубу. Струя била под пол так сильно, что вода стала вытекать на улицу из-под дома. Вызвали слесарей из домоуправления № 5 Центрального района. Они пришли сразу же, потом отвалились «давать»... Мы ждали их с утра до обеда. Не дожидаясь. Тогда хозяин квартиры сам начал заделывать дырку, и к трем часам авария была ликвидирована. В это время появились слесари. Увидев, что им делать нечего, удалились отходить.  
В следующую ночь опять прорвало трубу, но в другом месте — в кухне квартиры № 4. Вода пошла к полу, стала выходить из отдушкинника дома на улицу. Позволили в домоуправлении № 5 рассказали о случившемся секретарю и просили разыскать управленца или техника. Занились весь день — никто не появился. Обратились в горжилуправление, обещали помощь. Но время шло, а для ликвидации аварии никто не шел. Тогда гр. Титов начал пробовать отверстие в стене на кухне, чтобы вода не прибывала на улицу. Приехала

а рабочие из домоуправления появились в 10 часов 30 минут. Экскаватор их ждал. Выкопали яму от колодца под дом, оголили часть фундамента, ветер свистит в фидеив. Не А. Обещали, привезли сварщиков для сварки труб, но день прошел, слесари напрасно прождали. Яма осталась открытой на ночь. Что будет дальше — неизвестно.  
Титов, Вознюк, Колесников, Лаушкова, Михайлова, Панов, Чуткова и другие жители дома № 34 по ул. Коммунара.  
ОТ РЕДАКЦИИ: Будем надеяться, что работники горжилуправления сообщат о том, чем закончилась эта неприглядная история. И, кстати, объяснят причину в домоуправлении № 5, как пишут жители дома, «полная анархия»?

Временная красота  
Коротко, но важно  
В. Плахотин (г. Острогожск). Мы живем в благоустроенных квартирах в доме № 39-а на улице Кирова. Но вот беда. Длительное время у нас вода не бывает вовсе, или идет она от случая к случаю. В довершение к этому у нас только что оплодобривали газоны, колодезь говорит, нет акте, о прорыве дымоходов. А при чем тут мы, жители? В. Пожиданов (Воронеж). На первом этаже нашего общежития (улица Кольцовская, 52, в пристройке) ремонт сделали недавно. До нас (живем на втором этаже) очередь никак не доходит, к тому же были разговоры о нашем общежитии. На свои вопросы мы пытались получить ответ в горисполкоме, писали гуд, писали. Однако до сих пор остается в неведении.  
Жители улиц Есенина, Жукова, 30-летия Победы, г. Вугуриновка. Вот уже в течение двух лет в наших домах не горит электричество, так как энергия не подкачивает. Между тем линия электропередач проходит в двухэтажных метрах. В горэлектросети и горисполкоме электроэнергию обещают подкачивать. Хотелось бы знать, когда?  
И. Кузков (Воронеж). В поселе ВАН, на улице Иркутской, по дороге в лесопитомник «Озерки» открыты смотровые колодезь вот уже четыре года. Помогите найти их хозяина. Ведь победив халатность и безответственность могут привести к несчастным случаям.

МНОГОСТРАДАЛЬНЫЕ... САПОГИ  
В ноябре прошлого года я заказал себе зимние сапоги на фабрике индустрия (приемный пункт на ул. Домостроитель). Когда сидишь их, ощущение оказалось на шесть сантиметров шире объема моей голени. Согласился, что это брак. Забрал. Сделали вторую пару. На этот раз голенице на шесть сантиметров было уже тесно. Сидишь тесно. Пригласил авторитетную комиссию. Директор и главный инженер признали, что это тоже брак. Скажи.  
Будем делать новые! 6 марта я в четвертый раз пришел за дообработанными сапогами. Примера! Она оказалась на 2 сантиметра шире объема голени. Сидишь шире. С фабрикой — ответишь мне, придет Коля, же я поучу сапоги! (заказ № 243345).  
**М. БУГАКОВА.**  
г. Воронеж, ул. Ворошилова, 30, к. 51.



Сапоги у нас не получаются, но посмотрите, какой пирог испекли к полугодовому юбилею вашего завода...

Со всех континентов  
● БУДАПЕШТ. На территории Дунайского металлургического комбината в г. Дунайварош развернулось большое строительство. Здесь ведутся земляные работы, подготавливаются котлованы под фундаменты первого в стране кислородно-конвертерного цеха. Его сооружение будет вестись по техническим проектам, разработанным советскими инженерами. Советский Союз поставит также основное оборудование. С вводом в строй этого цеха мощностью 1,2 млн. тонн стали в год комбинат вдвое увеличит производство стали.  
● ВИНТОНОВИЦА (СЕЙШЕЛЬСКИЕ ОСТРОВА). В столице Независимых Сейшей состоялось открытие национальной выставки образов сельскохозяйственной, промышленной и ремесленной продукции.  
Выступая перед собравшимися, премьер-министр молодой республики Франс Рене подчеркнул, что одна из основных задач правительства заключается в том, чтобы вывести страну из нужды и отсталости. В Винтониве, в столице пробыло участие в работе группы делегации экономии. Правительство одновременно примет меры по повышению благосостояния народных масс, ускорению их жилищных условий.  
(ТАСС).

